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Ольга Кобилянська
ПРИРОДА

 
Новела

 
Вона мала поверх двадцять років і була висока.
Хоч русинка від голови до ніг, було в неї рудаве волосся, що у русинів рідкість, та в

чертах бачилась порода, а майже меланхолійний сум, що вибитий на всім, що нагадує оцей
нещасний народ, був і в неї основою характеру, її очи, великі, трохи нерухомі і вогкі, були
сумні і тоді, коли уста усміхалися. За сі очі звали її «руською мадонною». Вирісши на самоті і
майже серед пишного блиску, вона не знала ні життя, нічого з його мрачних боків. Знала його
тільки з книжок, котрими зачитувалася донесхочу.

Толстой був її богом, Шевченка ж знала майже напам’ять. Лінива, як її народ, була не
дуже охоча до праці і жила, мов ті сторонські рослини в тепліннях, що їм хіба лиш у сні при-
виджуються бурі, які лютують знадвору. І багато, багато снилося їй.

Її фантазія розвинулася у такий буйний цвіт, що його коштом придавились всі інші
пориви і ніколи не побачили Божого сонця. Хоч була чутлива до хоробливості, то все ж таки
кпила собі з чистого «плекання чувств і думок».

Над усе любила природу.
Снувалась по горах, без товариства, без зброї. Цілу гірську околицю містечка, де прожи-

вала, знала так добре, як свою власну кімнатку, а одна з найкращих і найдикіших партій була
цілісіньке літо ціллю її прогульок.

Її по природі сильна істота домагалася чогось більше, як «кімнатної красоти» та супо-
кійного розпещеного життя. Інстинктивно чула існування бур, і були хвилі, коли душа її при-
страсно за ними тужила. Боротьбу любила так, як любиться пишні, багаті красками картини
та оп’яняючу музику, і так само вона собі її’ уявляла. Іноді опановувала її невиразна жадоба
чувства побіди; але через те, що виросла в неробстві, ніколи не заохочувана і не скріплювана,
розпещена, виніжена, її сила спала й ниділа і переходила в хоробливу, безпричинну тугу.

Ось яка вона була.
Вона марила про щастя, котрого пестра повнота мусила б давати.
Вижидала його щоднини, жила раз у раз в ожиданні чогось нового, далекого. Немов

соняшник, стояла її душа, отворена для незвісно якогось щось…
В лісі лежала вона, витягнувшись на моху, і між вершками ялиць шукала неба.
Се було гарно.
Інколи слідила за полетом орла або як половик тихо крутився в кружала і немов чорна

точка висів у воздухах.
Жадно ловила звуки від води і перетворювала їх у сміх. Може, голос потоку, що паде по

скалі і камінню, не похожий на полутихий сміх? Коли вслухатися…
Іншим разом заглиблялася зовсім у шум лісу і, закривши лице руками, являла собі, що

лежить на березі моря.
Се так, певно, шумлять морські хвилі, як смерековий ліс, цілком так само… хіба, може,

лиш голосніше трохи…
Вона страх бажала опинитися на морі, побачити його раз у бурю, або як сходить сонце,

або в місячну ніч. То, певно, іншого роду краса, як гори: неспокійна й повна перемін, принадна
й пишна. Гори, з їх стоїчним і мрачним супокоєм, настроювали сумно і все більше та більше
розбуджували спрагу краси, – та вгасити її не вміли.
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Так снила вона і про фіорди там, горі, на півночі… Сям-там чути було в лісі сумну думку
гуцула, що все справляло їй превелике вдоволення.

У вертепах, серед стрімких скель, почувся відгук. І вона уявляла собі його великим пта-
хом, як коли б він у безтямнім леті бився о тверді стіни скали і врешті, утомлений, падав на
землю. Після того наставала тишина…

Іноді вона плакала з суму.
Над ялицями лютувала буря, і трясла ними, і гнула їх, і робила їх тим кріпшими. Тим

гордіше здіймали вони на другий ранок свої вершки й купали їх у золотому сонячному про-
мінні. За все те вони мали право здійматись аж до хмари й бути гордими.

І вона любила силу, а проте!..
Одного разу привели до її батька гірського коня на огляд.
Був то пишний, стрункий жеребець, чорний, як вугілля, з каблукуватою шиєю, великими

ніздрями й вистаючими іскристими очима; буйний хвіст досягав майже землі.
Стояла при вікні і придивлялась, як він з дикості ставав дуба й не давався вкось-

кати. Молодий, гарний гуцул, котрого вона не раз уже бачила в батьковій канцелярії, держав
звірюку і з усієї сили старався всилувати, щоби стояла тихо, бо бажали і зі споду оглянути
копита.

Воно – бачилось – не велося йому.
Нагло заволоділа нею охота усмирити звірюку, її очі спалахнули, й задрижали ніжні

ніздрі. Заворушилось у ній щось таке, що нагадувало охоту до діла й вигнало надвір.



О.  Кобилянська.  «Природа»

6

 
Конец ознакомительного фрагмента.

 
Текст предоставлен ООО «ЛитРес».
Прочитайте эту книгу целиком, купив полную легальную версию на ЛитРес.
Безопасно оплатить книгу можно банковской картой Visa, MasterCard, Maestro, со счета

мобильного телефона, с платежного терминала, в салоне МТС или Связной, через PayPal,
WebMoney, Яндекс.Деньги, QIWI Кошелек, бонусными картами или другим удобным Вам спо-
собом.

https://www.litres.ru/olga-kobilyanska-8516426/priroda/?lfrom=30440123&amp;ffile=1

	Конец ознакомительного фрагмента.

